



全域通办! 高效办理残疾人服务“一件事”

泰州医药高新区(高港区)8项事务下沉村便民服务站

“没料到工作人员帮我办好了残疾证和残疾补贴一起办好了,我家属下个月就可以拿到补助金,真的太省心了。”近日,泰州医药高新区(高港区)永安洲镇兴隆社区便民服务站成功办理“残疾人+补贴+救助”的残疾人服务“一件事”,获得陈女士连连点赞。

去年年底,陈女士家属袁先生因中风导致双腿瘫痪,今年8月经医院认定为肢体二级残疾。近日,陈女士带着丈夫的身份证、户口簿等材料来到村口的便民服务站申办残疾证,工作人员按照“一次告知、综合研判、一站联办、应享尽享”的工作思路,初步判定袁先生也符合申请困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴资格,于是建议她提前启动生活补贴经济核查,帮她同步进行了线上相关操作。

高港区残联工作人员王蕾星介绍,以往申办残疾证和补贴需要群众多次往返镇街办事处,且各类补贴分别有审核要求与审批时限,经手部门较多,流程较为复杂,因政策不了解、流程不清楚、出门不方便,不少残疾人家庭错

失领取补贴、享受救助的机会。

针对这一现象,今年7月,医药高新区(高港区)创新推出残疾人服务“一件事+全域通办”特色做法,选取永安洲镇、野徐镇作为试点,将原先由镇街办理的残疾人8项关联事务下沉到村(社区)便民服务站,并建立区残联、数据局、社会事业局、医保分局等跨部门、跨层级联动服务机制,通过业务咨询、申报辅导、政策直达、免申即享、帮办代办等方式,实现残疾群体办事距离更短、办事速度更快、办事体验更优。

以陈女士办理的“一件事”为例,相关部门利用残疾证获批所需的15天等待期,优化整合工作流程,同时办理残疾人两项补贴,将审批时限缩短一半以上。“预计下个月,袁先生就可以顺利拿到960元补助金。让残疾群体及时拿到‘真金白银’对于他们生活状况的改善至关重要。”区数据局政策法规处处长张华说。

党的二十届三中全会从进一步全面深化改革、推进中国式现代化的全局高度提出“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系”的新要求。今年以来,医药高新区(高港区)聚焦残疾人权益保障和福利促进,加强残联、数据、社会事业、医保等部门在残疾人社会保障、就业帮扶、医疗康复等方面的政策衔接融合,举办部门对接会、业务协调会、工作推进会等10余次,共同研究解决残疾人服务“一件事”改革推进中面临的难点、堵点问题约20个,累计服务残疾人1000余名。

残疾人服务“一件事”还实行窗口人工受理和网络自主申请双渠道模式,实现线上线下融合。线下依托村(社区)便民服务站“一窗受理、集成服务”,线上依托江苏省政务服务网PC端、“苏服办”APP等多渠道实现“一网通办、并联审批”,且各项申请材料“一次提交、多次复用”,可实现减材料53%、减环节70%。

下一步,该区将持续推广高效办成一件事”服务举措,将残疾人服务“一件事”专窗建设扩大到全区各村(社区),不断优化服务内容、创新服务方式,为残疾人群体提供主题式、套餐式、集成式服务。

李敏 林倩倩 毛晓华

安全感拉满,江都民警“点亮”市民回家路

近日凌晨,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站民警巡逻发现一男子睡在街头,浓烈的酒味扑面而来。民警将其唤醒,并要到其家属电话号码,将情况告诉了家属,家属很快到场将其接走。

同一天,民警巡逻时被一热心群众招手拦停,称发现一女子睡在地上。女子浑身酒气浓烈。面对民警的呼唤,她无法回答。民警找到女子随身携带的手机,在

通讯录里找到家属联系方式。家属很快开车赶来,民警协助家属将女子送上车,安全接回家。

第二天,有人报警称一位老太太在自己店中,疑似迷路。民警赶到现场,看到一位白发苍苍的老奶奶,80多岁了,但她说不出家庭住址等信息。民警沿街打听询问,终于找到认识老人的群众,在其帮助下联系上家属,将其送回。

董璇 庄剑翔

扬州公共交通集团第二期青年讲堂开讲

为深入推动青年骨干基层实践,加强对集团“一线一品”特色线路的理解与认识,9月24日,扬州市公共交通集团开展“青”上讲台,向新出发”第二期青年讲堂活动,主要以现场参观、经验分享、交流研讨和小组展示等形式进行,约40名青年骨干参加。

活动现场,青年骨干们参观了13路“省级青年文明号”和19路“清善线”。由线路驾驶员代表介

绍线路特点、服务理念,分享优质服务案例,让大家了解现实服务中的难点、亮点及应对策略。大家围绕“如何持续做好品牌线路打造”,提出建议与措施。

大家还根据线路特色,为2条品牌线路设计文创产品,并围绕创意理念、文化内涵及实用性进行阐述,充分展现了青年的活力。通过投票选出最具创意与特色的文创产品设计。

夏晓仙 顾潇

泰州启动“我与国旗合个影”活动

为庆祝新中国成立75周年,唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律,表达对祖国的良好祝愿,泰州将开展“我与国旗合个影 我为祖国送祝福”主题活动。

国庆前后,泰州在主城区设置人民广场、老街、望海楼景区、天德湖公园、泰山公园、三河体育公园6个国旗合影拍摄点,组织本市摄影家协会会员为市民拍照留念,并现场免费打印赠送照片。市级机关企事业单位、有条件的城乡社区、爱国主义教育基地、各高校,也将升挂国旗,设置与国旗

合影打卡点。各地有条件的主次干道、核心商业街将统一悬挂、张贴、置放国旗,营造和谐、浓厚的国庆氛围。

线上方面,泰州发布、泰州微视听、文明泰州微信公众号及“我的泰州”等平台将开辟“我与国旗合个影 我为祖国送祝福”活动专栏,征集合影作品(市民可将与国旗合影的照片、感言,附上姓名及联系方式,发送至tzygqhy@163.com),在平台上持续推送,鼓励市民用最简单、最直观的方式向国庆献礼、向祖国致敬。

毛晓华

泰州98名参与社会治理群众获奖励

9月24日,泰州市公安局、市见义勇为基金会联合对积极参与社会治理的98名有功群众进行奖励,共发放奖金20.2万元。

此次集中奖励的98名人员来自各行各业,有社区干部、企业职工、银行职员和公安辅警等。尽管他们职业不同、身份不同、年龄不同,但有一个共同特点,那就是积极参与社会治理,表现出强烈的社会责任感和正义感,在打击网络诈骗、举报和制止违法犯罪活动等方面作出突出贡献。

近年来,市公安局与市见义勇为基金会先后出台了《全市商户“135”分钟先期干预处置行动见义勇为专项奖励办法》《泰州市防范打击治理电信网络违法犯罪有功人民群众见义勇为专项奖励办法》等一系列办法措施,加大宣传和褒奖力度,弘扬见义勇为精神,在全社会掀起“人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人参与见义勇为”的热潮。今年以来,泰州网络诈骗警情数下降52%、被骗金额下降68%。

杭卫华 毛晓华

武校频换教练引家长怀疑,一查没资质

泰州市民张先生给儿子在一家武术学校报名学武术,课程项目为“全年套路班”,因为试听课上对教练很满意,张先生就一次性缴纳13000余元。可上了没多久,学校就开始频繁更换教练。

张先生认为孩子在武术学校没有健康稳定的教学环境,要求退费,在遭到拒绝后,张先生起诉到法院。泰州海陵法院审理发现,武术学校作为民办机构,需要取得校外体育类办学许可证,但该武术学校并未取得许可证。

武术学校有工商营业执照,但营业范围只是体育健康服务,违反教育法第九十二条的规定,没有经过批准开展体育教育培训,所以导致他跟家长之间签订的培训服务协议存在无效的情形。

根据民法典第一百五十七条规定,民事法律行为无效、被撤销或者确定不发生效力后,行为人因该行为取得的财产,应当予以返还。考虑到武术学校已提供半年培训,判决学校退还剩余一年半的学习费用。

肖梦琪 毛晓华

画说扬州

为深入实施教师能力提升工程,充分发挥教学竞赛在提高教师队伍能力中的示范引领作用,加强青年教师队伍建设,9月26日,仪征市实验幼教集团,仪征市振兴幼教集团,仪征市城北幼教集团,经过初期选拔出3名优胜老师参加2024全省青年教师基本功比赛,仪征市青年教师将以本次活动为契机,继续锤炼过硬本领、丰富专业学识,用心呵护,用爱教育,为每个幼儿的快乐健康和幸福成长撑起一片蓝天。

建华 庄剑翔 摄影报道



国庆假期扬州推出6条乡村游线路

今年国庆去哪儿玩?记者从扬州市文旅部门获悉,为引导市民游客在国庆假期走出家门,沉浸式体验扬州秋日的乡村野趣,市文旅部门近日依托乡村旅游景点、特色美食、文艺展演、扬州非遗等资源,策划推出6条乡村游直通车线路。

线路一:“邮”通南北

沿着这条线路,在自然风光、人文底蕴和民俗风情中穿梭,享受高邮乡村的美好风光。从清水潭开始,澄澈的潭水与葱郁的绿植相得益彰,仿佛是一幅由大自然徐徐展开的灵动画卷。走进汪曾祺纪念馆,在文字的海洋里,感受文学巨匠的才情与生活的诗意。来到菱塘村,刚好赶上美食活动,在这里可以尽情品尝当地特色美食,体验非遗的独特魅力,沉浸式融入当地居民的农产品市集。

线路二:“邮”城古韵

用一天的光景漫游小城高邮, Country Walk 邂逅古韵高邮。珠湖小甸的网红芦花花海,值得游客流连忘返;到大虾养殖基地游大虾,现已成为一项文雅休闲活动;运河·孟城驿街区是邮驿文

化的生动载体,在这里可以感受千年古驿的魅力;坐落于京杭大运河上的镇国寺塔被誉为“南方的大雁塔”,是高邮的地标建筑,千年唐塔和红墙在夕阳下很有诗意;最后一站来到高邮湖畔·运河西堤营地,在这里欣赏落日余晖洒落在湖面的夕照美景。最后乘坐游轮,畅游高邮湖。

线路三:清风荷乡

这是一场独特的荷香藕韵之旅。从宝应湖国家湿地公园出发,这是一片自然的绿洲,水鸟嬉戏,碧波荡漾,漫步其中,尽享生态之美。宝应博物馆是时光的宝库,承载了岁月的记忆与地域的故事,在历史的长廊中穿梭。宁国寺庄严肃穆,古刹的宁静能让心灵得到沉淀。最后来到纵棹园,这里亭台楼阁错落有致,曲径通幽,处处皆景,宛如一幅典雅的江南水乡画卷。

线路四:绿野仙境

来到凤凰岛湿地公园,感受邵伯湖美景;随后抵达溱湖生态度假村,这里河汉纵横交织,湖荡星罗棋布,是难得的“天然氧吧”;西江片区让人感受乡村田园的淳

朴和幽静,在这里可以漫步田园,感受乡野趣味;最后一站来到维扬乳业,近距离观察牛奶的生产、包装和运输过程,感受科技自动化给人们生活带来的便利。

线路五:“仪”路相遇

这条线路让你在乡村美景中穿梭,在历史文化中沉浸,尽享一场难忘的旅游盛宴。从十二圩开始,漫步其中,感受历史的韵味在街巷中流淌。走进江上盐都非遗文创馆,感受“旧时光”里的“老手艺”;到龙山森林公园,这里绿树成荫、植被茂密,被誉为江北最佳“森林氧吧”;最后抵达红山体育度假村,在优美的自然风光中体验丰富多彩的亲子运动项目。

线路六:“渔”你乡遇

从城市走向乡村,在宁静与美好中邂逅难忘的时光。第一站来到万福塔楼,风光尽收眼底。接着前往华丰村,古法豆腐散发着质朴的豆香;凤凰岛湿地公园,绿树成荫,碧波荡漾;邵伯古镇承载着悠悠岁月,诉说着往昔的故事。最后抵达沿湖村,水网交织,村落古朴,宛如一幅淡雅的水墨画。

杨文旅 顾潇